
Что мы 
узнали за 4 
месяца? 

1-я волна – 26-28 февраля, 2000 респондентов

2-я волна – 5-7 марта, 1606 респондентов

3-я волна – 13-16 марта, 1608 респондентов

4-я волна – 23-25 марта, 1627 респондентов

5-я волна – 13-16 апреля, 1627 респондентов

6-я волна – 2-5 мая, 1609 респондентов

7-я волна – 23-27 мая, 1607 респондентов

Всероссийский телефонный опрос: 

Уличный московский опрос: 

1-я волна – 11-14 марта, 1000 респондентов

2-я волна – 13-16 апреля, 1000 респондентов
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Успешные, прерванные, 
отказ Успешные Отказ Прерванные

26-28 февраля
25643 1997 22303 1343 11,84 отказов и 

прерываний связи на 1 
целевую анкету100% 7,79% 87% 5%

5-7 марта
17647 1634 14682 1331 9,8 отказов и 

прерываний связи на 1 
целевую анкету100% 9,26% 83% 8%

13-16 марта
31314 1651 27862 1801 17,97 отказов и 

прерываний связи на 1 
целевую анкету100% 5,27% 89% 6%

23-25 марта
29947 1692 26761 1494 16,7 отказов и 

прерываний связи на 1 
целевую анкету100% 5,6% 89,4% 5,0%

13-15 апреля
22041 1628 19500 920 12,6 отказов и 

прерываний связи на 1 
целевую анкету100% 7,4% 88,5% 4,2%

2-5 мая
29434 1625 26517 1292 17,1 отказов и

прерываний связи на 1 
целевую анкету100% 5,5% 90% 4,4%

23-26 мая
22222 1602 18886 1734 12,9 отказов и 

прерываний связи на 1 
целевую анкету100% 7,2% 85% 7,8%

ОТКАЗЫ



Опасаюсь 
принимать 

участие в опросах

Не опасаюсь 
принимать 

участие в опросах

Затрудняюсь 
ответить

Отменил бы ВО 47% 22% 37%
Не отменил бы 

ВО 29% 63% 26%

Затрудняюсь 
ответить/отказ 24% 15% 37%

Итого 100% 100% 100%

Если бы у Вас была 
возможность 
вернуться в 
прошлое и 
отменить 
решение о начале 
военной операции, 
Вы бы это 
сделали или не 
сделали? 

Опасаетесь ли Вы принимать участие в социологических опросах на 
тему событий на Украине? 

21% опасаются 76% не опасаются
принимать участия в социологических 
опросах на тему событий на Украине

данные 23-25 марта

ПРЯМОЙ VS ПРОЕКТИВНЫЙ 3



26-28 февраля 5-7 марта 13-16 марта 23-27 мая

Поддерживаю 59% 64% 69% 68%

Не поддерживаю 34% 22% 19% 22%

13-16 марта 13-15 апреля 2-5 мая 23-27 мая

Не отменил бы 56% 56% 57% 56%

Отменил бы 27% 28% 26% 32%

Поддерживаете ли Вы военную операцию российских войск на территории Украины? 

Если бы у Вас была возможность вернуться в прошлое и отменить решение о начале 
военной операции, Вы бы это сделали или не сделали? 

ДИНАМИКА ПОДДЕРЖКИ ВО 4



Определенно 
поддерживаю ВО

Скорее 
поддерживаю ВО

Скорее не 
поддерживаю ВО

Определенно не 
поддерживаю ВО

Отменил бы ВО 6% 29% 72% 96%
Не отменил бы 

ВО 89% 57% 10% 1%

Затрудняюсь 
ответить/отказ 5% 14% 18% 3%

Итого 100% 100% 100% 100%

Поддерживаете ли Вы военную операцию российских войск на территории Украины? 

68% поддерживают 22% не поддерживают

военную операцию на территории Украины

56% не отменили бы 32% отменили бы
решение о начале военной операции, если бы 
была возможность вернуться в прошлое

данные 23-27 мая

ПРЯМОЙ VS ПРОЕКТИВНЫЙ

Если бы у Вас 
была 
возможность 
вернуться в 
прошлое и 
отменить 
решение о 
начале военной 
операции, Вы 
бы это сделали 
или не сделали? 
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Точно приму участие 18%

Скорее приму участие 19%

Скорее не приму участие 18%

Точно не приму участие 38%

Затрудняюсь ответить/отказ 7%

Если вам лично представится возможность принять участие в военной  
операции на территории Украины, вы воспользуетесь такой 
возможностью? (вопрос задавался только мужчинам)

18-29 30-44 45-60 60+

Приму 
участие 27% 29% 40% 53%
Не приму 
участие 69% 62% 54% 41%

В разрезе возрастных групп

данные 23-27 мая

37%

56%

АКТИВНАЯ ПОДДЕРЖКА ВО 6



Да, полностью поддержу 12%

Да, скорее поддержу 16%

Нет, скорее не поддержу 18%

Нет, точно не поддержу 49%

Затрудняюсь ответить/отказ 5%

Если бы предложили ввести налог 10% с доходов жителей России для 
проведения военной операции на Украине, Вы поддержите введение 
такого налога?

18-29 30-44 45-60 60+

Поддержу 17% 20% 28% 43%

Не поддержу 77% 78% 66% 53%

В разрезе возрастных групп

данные 2-5 мая

28%

67%

АКТИВНАЯ ПОДДЕРЖКА ВО 7



СТОРОННИКИ И ПРОТИВНИКИ ВО 8



СТОРОННИКИ И ПРОТИВНИКИ ВО (соц-дем)

59%

52%

25%

32%

Мужской

Женский

Сторонник ВО Противник ВО

Пол респондента (6-ая волна)

68%

58%

55%

42%

17%

27%

28%

39%

60+

45-59

30-44

18-29

Сторонник ВО Противник ВО

Возраст респондента (6-ая волна)
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10СТОРОННИКИ И ПРОТИВНИКИ ВО (доход)

67%

66%

58%

57%

47%

39%

15%

24%

30%

27%

35%

34%

Можем позволить купить практически все

Можем купить машину

Можем купить технику без кредита

Денег не хватает на технику без кредита

Денег не хватает не одежду

Денег не хватает на продукты

Сторонник ВО Противник ВО

Какое из представленных утверждений лучше всего описывает 
материальное положение вашей семьи? (6-ая волна) 

54%

71%

40%

26%

18%

47%

У меня нет сбережений

Не опасаюсь за свои 
сбережения

Опасаюсь за свои 
сбережения

Сторонник ВО Противник ВО

Вы опасаетесь или не опасаетесь за свои сбережения в ближайшем 
будущем? (6-я волна)



11СТОРОННИКИ И ПРОТИВНИКИ ВО (ФО)

67%

61%

58%

56%

53%

58%

41%

56%

48%

14%

24%

26%

27%

27%

28%

31%

31%

38%

Дальневосточный

Центральный

Уральский

Южный

Приволжский

Северо-Западный

Северо-Кавказский

Сибирский

Москва

Сторонник ВО Противник ВО

Федеральный округ (6-ая волна)



12СТОРОННИКИ И ПРОТИВНИКИ ВО (самочувствие) 

57%

49%

25%

34%

Не был зарубежом

Был зарубежом

Сторонник ВО Противник ВО

Скажите, пожалуйста, Вы когда-либо посещали страны дальнего  зарубежья (за 
пределами бывшего СССР)? (4-я волна)

34%

73%

51%

12%

Не доволен положением дел в 
стране

Доволен положением дел в 
стране

Сторонник ВО Противник ВО

Вы в целом довольны или не довольны положением дел в стране? (6-я волна)

10%

73%

82%

13%

Россия движется в 
неправильном направлении

Россия движется в 
правильном направлении

Сторонник ВО Противник ВО

На ваш взгляд, Россия сейчас движется скорее в правильном или в 
неправильном направлении? (4-я волна)



13СТОРОННИКИ И ПРОТИВНИКИ ВО (СМИ)

40%

43%

44%

44%

48%

50%

56%

66%

60%

47%

38%

48%

42%

36%

30%

17%

Instagram

Сайты Интернет-СМИ

Telegram-каналы

Группы ВКонтакте

Youtube

От друзей, родственников, знакомых

Яндекс, Google

Телевидение

Сторонник ВО Противник ВО

Назовите один источник, из которого вы преимущественно получаете 
информацию о военной операции на территории Украины? (4-я волна)



14СТОРОННИКИ И ПРОТИВНИКИ ВО (Украина)

75%

46%

16%

38%

Не нужно поддерживать 
дружественные отношения с 

Украиной

Нужно поддерживать 
дружественные отношения с 

Украиной

Сторонник ВО Противник ВО

Считаете ли Вы, что России нужно поддерживать дружественные  
отношения с Украиной? (5-я волна)

42%

58%

43%

27%

Русские и украинцы разные 
народы

Русские и украинцы один 
народ

Сторонник ВО Противник ВО

Как Вы считаете, являются ли русские и украинцы одним народом? (5-я волна)

31%

78%

66%

16%

Отрицательно

Положительно

Сторонник ВО Противник ВО

Как Вы относитесь к возвращению границ бывшего СССР? (1-я волна)
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16СТОРОННИКИ И ПРОТИВНИКИ ВО (Президент)

Доверяю Не доверяю

Не отменил бы 
ВО 69% 15%

Отменил бы ВО 16% 79%

Поддерживаю ВО 86% 5%
Не поддерживаю 

ВО 13% 73%

Прямой
вопрос

Проективный
вопрос

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не 
доверяете Президенту России Путину Владимиру 
Владимировичу?

данные 13-15 марта



17СТОРОННИКИ И ПРОТИВНИКИ ВО (Президент)



Оцените, пожалуйста, 
какие чувства вы 
испытываете 
относительно 
проведения военной 
операции на территории 
Украины, по шкале от 1 
до 10, где 1 – абсолютно 
расстроен, а 10 –
абсолютно счастлив? 
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